

践行嘱托新答卷 奋勇争先开新局

打造特色



9月8日,光山县致富带头人杨长太采摘菱角喜丰收。本报记者 华祯 摄

温暖的回响

本报记者 向炜
马依钊 马迎春

打造特色,实现更好发展,大别山革命老区信阳发展特色正鲜明。

2019年9月16日,习近平总书记视察河南深入信阳革命老区,提出“两个更好”重大要求。习近平总书记指出,我们绝不能忘记革命先烈,绝不能忘记老区人民,要把革命老区建设得更好,让老区人民过上更好生活。

过得好不好,到光山县东岳村,瞧瞧田里的收成,望望村民们的笑容,便可知晓。

“过去口说无凭,如今扫码

可见。拿出手机扫一扫,有机大米的种植史、生态土鸡的成长史,有机生态溯源信息弹出长长一串。”9月8日,在光山县东岳村,四方景家庭农场负责人杨长太拿出新换的产品包装,指着上面的二维码,兴致勃勃地向记者介绍村里的产业新特色、发展新成果。

两年前,杨长太向习近平总书记汇报了自己从贫困户到致富带头人的三级变化。两年来,在各级党委政府的支持和帮扶下,杨长太和村民们牢记嘱托、践行嘱托,奔跑追梦的热情炽烈,以特色求出色的产业发展思路愈加明晰,致富金点子越来越多,美好生活之路越走越稳健。

“两个更好”重大要求为加快信阳振兴发展擘画了美好蓝图,注入了强大动力。党中央、国务院和省委、省政府先后出

台了一系列支持政策,为信阳加快老区振兴、推动绿色崛起提供了前所未有的重大契机。

优化主导产业,打造特色产业,当前,信阳正紧抓构建新发展格局带来的重大战略机遇,新时代推动中部地区高质量发展、支持革命老区振兴发展等国家战略带来的重大政策机遇,碳达峰、碳中和变革局中的经济版图重构机遇,立足独特的政治优势、生态优势、区位优势、人文优势、空间优势,着力抓实“1+1”主导产业与特色产业,大力实施乡村振兴战略,努力实现跨越赶超、绿色崛起。



扫码
观看
相关
视频

成效显著

我市逐步推进固体废物污染防治标准化规范化

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从市人大常委会执法检查组近期组织开展了对《固体废物污染环境防治法》和《河南省固体废物污染环境防治条例》贯彻执行情况的执法检查。检查发现,我市正在逐步推进固体废物污染防治标准化、规范化工作。

从执法检查情况来看,市政府及有关职能部门严格落实主体责任,建立相关管理制度,设置了固废产生、贮存、处置计划,暂存场所固体废物污染防治标准化、规范化工作逐步推进。从执行情况看,我市一般工业固体废物综合利用成效显著。我市产生的工业固体废物主要为钢渣、粉煤灰、炉渣、脱硫石膏等,此类废物按照资源化原则,绝大部分进行了综合利用。

危险废物无害化处理水平在不断提升。危险废物主要有工业危废和医疗危废两大类,我市产生工业危废的企业共有397家,危险废物经营单位7家,经过3年专项整治,排查出的14个隐患问题已

全部整改销号;积极推进工业危废集中处置设施建设,目前已有两家公司从事废矿物油、危险废物处置,一危废处置项目正在建设。医疗废物处理方面,与市政府签订特许经营协议的信阳中环环境治理公司对全市医疗废物进行集中收运和高温蒸煮无害化处理,日处理能力15吨,2020年共处理医疗废物2650吨。

生活垃圾集中处理程度也在不断提高。目前,我市一般生活垃圾全面实施集中处理,处理方式为直接填埋和焚烧后填埋两种。餐厨垃圾处理设施建设方面,平桥区已建成日处理能力10吨的餐厨垃圾处理设施一座,浉河区、羊山新区、高新区、上天梯管理区的正在建设中。值得注意的是,我市正在试点进行垃圾分类。自2019年起,市城管局在中心城区采取政府购买服务的方式招标了5家分类企业,选择68个小区3.5万户推行垃圾分类工作,平桥区、息县等县(区)也在积极推进垃圾分类。

表彰优秀教师 传递榜样力量

浉河区召开教育工作暨第三十七个教师节表彰大会

本报讯(记者 韩蕾)又是一年春华秋实,又是一年桃李芬芳。9月9日下午,浉河区召开教育工作暨第三十七个教师节表彰大会,共同庆祝广大教育工作者的节日,表彰浉河区教育战线上涌现出的优秀教育工作者,并对当前和今后一个时期浉河区教育工作进行部署。

会议宣读了《致全区广大教职工的一封信》《关于表扬全区“李芳式的好老师”“最美乡村教师”、优秀教师和优秀教育工作者的通报》,并对受表扬的“李芳式的好老师”“最美乡村教师”以及优秀教师和优秀教育工作者代表进行现场颁奖。市第七中学教师吴晶晶,浉河区吴家

店镇中心学校校长王瑞伟分别作为教师、校长代表,结合自己实际工作经历和教育战线辛勤耕耘的收获与感悟进行了典型发言。

记者从大会上了解到,近年,浉河区倾全区之力推动教育,聚全区之志发展教育,在布局规划、资金投入、资源扩充、队伍建设、环境优化等发展全链条上,始终把教育摆在优先位置,加快推进教育现代化,全力建设教育强区,浉河教育正在高质量发展的道路上不断前进。

浉河教育在取得成绩的同时,也要时刻保持“赶考”心态,充分认清加快建设教育强

区的新形势;发扬“赶考”作风,准确把握加快建设教育强区的新内涵;坚定“赶考”意志,全面汇聚加快建设教育强区的新动力。记者通过采访了解到,面对新阶段、新形势、新要求,浉河区将继续立足全区,把浉河教育放在国家、全省、全市发展大局中去深入思考、积极谋划,久久为功,善做善成。同时,进一步充实优质教育资源,进一步加强教师队伍建设和校园安全工作,继续把提高教育质量作为教育工作的生命线,大力巩固提高教育教学质量,深入实施素质教育,顺应教育规律,创新教学方法,突出办学特色。

全省唯一

大唐信阳发电有限责任公司获中国电机工程学会优秀电力科普作品奖

本报讯(唐家志)近日,在中国电机工程学会组织开展的“2019-2020年度优秀电力科普作品评选”活动中,由大唐信阳发电有限责任公司创作的《一度电的诞生》动漫获得优秀科普作品,成为河南省唯一获此殊荣的电力企业。

本次作品获奖是继2019年该公司蔡俊获得中国电机工程学会首批“电力之光”科学传播专家后,在开展电力科学知识普及方面取得的又一佳绩。近年,大唐信阳发电有限责任公司通过企

业开放日、启明星课堂、科普知识进校园等活动,坚持在大中小学尤其是农村青少年中开展电力科普活动,不仅展现了企业良好形象,还提高了社会对电力企业安全环保生产的认知度。

本次评选活动由中国电机工程学会组织专家对26家单位申报的66份作品进行评定,共评出25个优秀电力科普作品奖,旨在促进电力科普工作进一步开展,繁荣科普创作,提高科普作品质量,鼓励科技工作者大力普及科学知识。